

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/3/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4323010015
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 03. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2023:4323010015.1

Uznesenie

Okresný súd Levice samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou v trestnej veci ods. I. G. o návrhu na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody dňa 09.03.2023 takto

rozhodol:

Podľa § 412 ods.1 Trestného poriadku súd návrh odsúdeného I. G., nar. XX.XX.XXXX v H., trvale bytom H. - C., t.č. ÚVTOS Želiezovce o prerušenie výkonu úhrnného trestu odňatia slobody uloženého rozsudkom Okresného súdu Bratislava IV sp.zn. 6T/58/2020 zo dňa 09.11.2021, právoplatným dňa v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave sp.zn. 4To/26/2022 zo dňa 26.05.2022 v trvaní 12 /dvanásť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia z a m i e t a .

odôvodnenie:

Odsúdený I. G. podal na tunajší súd dňa 04.01.2022 žiadosť o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Bratislava IV sp.zn. 6T/58/2020 zo zdravotných dôvodov. Dňa 17.10.2022 podal na Okresný súd Bratislava IV žiadosť o odklad výkonu trestu zo zdravotných dôvodov, avšak o tejto nebolo rozhodnuté a bol dodaný do výkonu trestu napriek tomu, že bol od 16.08.2022 PN a neboli mu dokončené vyšetrenia doporučené neurologičkou MUDr. M. R. a to CT vyšetrenie, rehabilitácia pre ochorenie chrbtice, degeneratívne zmeny, stenózu spinálneho kanála, porušenie panvy, tiež urologické vyšetrenia a mal ísť s výsledkami na onkológiu, pretože má v hrdle, drieku, pod ľavou rukou a semenníkoch nádory. V Bratislave sa mal po dodaní do výkonu trestu podrobiť CT vyšetreniu dňa 28.10.2022 a 30.10.2022 rehabilitácii, čo však bolo zrušené a bol premiestnený do ÚVTOS Želiezovce. Jeho zdravotný stav vyžaduje odborných lekárov v H. , G. K. XX, ktorí poznajú jeho zdravotný stav a vedia mu pomôcť. Vykonáva trest odňatia slobody napriek tomu, že mu nie je zabezpečená účinná zdravotná starostlivosť.

Z pripojeného spisu Okresného súdu Bratislava IV sp.zn. 6T/58/2020 je preukázané, že ods. I. G. bol rozsudkom Okresného súdu Bratislava IV sp.zn. 6T/58/2020 zo dňa 09.11.2021 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave sp.zn. 4To/26/2022 zo dňa 26.05.2002 odsúdený za prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písm. d/ Trestného zákona v jednočinnom súbehu s prečinom ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 odsek 2 Trestného zákona na úhrnný trest odňatia slobody vo výmere 12 /dvanásť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a na trest zákazu činnosti viesť akékoľvek motorové vozidlá v trvaní 4 roky. Zároveň mu bolo uložené ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou.

Zo správy lekárnky zdravotníckeho zariadenia ÚVTOS Želiezovce por. I.. H. I., ktorú si súd vyžiadal, vyplýva, že ods. I. G. bol dňa 24.10.2022 pri nástupe do výkonu trestu vyšetrený lekárom s dg. Záverom :chronická žilová insuficiencia, bolesť v dolnej časti chrbta a dolných končatín, kožné ochorenie, astma bronchiálne- perzistujúca, stredne ťažká, nedostatočne kontrolovaná v dôsledku absencie pravidelnej inhalačnej liečby, v anamnéze uvedené úmyselné sebapoškodenie, bližšie neurčené, zlomenina dolného konca píšťaľy, so zlomeninou ihlice, zlomenina inej záprstnej kosti. Pri vstupnom

vyšetrení je uvedené, že pacient bol v komunikácii neodkloniteľný, dožadoval sa lieku Lyrica a odmietol riadne spolupracovať. V zdravotnej dokumentácii je urologické vyšetrenie dňa 14.9.2022 realizované ako urologická preventívna prehliadka v civilnom zariadení, pri ktorom odsúdený lekárovi tvrdil, že má údajne 7 rokov onkologické ochorenie, sledovaný bol v Rakúsku pre lymfóm, vraj je tretí rok neliečený, objektívnu dokumentáciu nemal. V ÚV a ÚVTOS Bratislava bol sledovaný neurológom. Po preeskortovaní do tunajšieho ústavu absolvoval čerstvé pľúcne vyšetrenie dňa 18.11.2022 s dg. Záverom astma bronchiale, zle kontrolovaná a absolvoval dňa 09.01.2023 chirurgické vyšetrenie. Odsúdený je zapísaný na cievne, dermatovenerologické a neurologické vyšetrenie. Čakacie lehoty a termíny na vyšetrenia k civilným ambulantným špecialistom sú dlhé a nevedia ich ovplyvniť. Zdravotný stav posúdila podľa momentálne dostupných informácií o zdravotnom stave odsúdeného a z iba dostupnej zdravotnej dokumentácie počas aktuálneho výkonu trestu, zatiaľ nemá výsledky viacerých odborných vyšetrení. V tunajšom ústave odsúdený neverbalizoval onkologické ochorenia. Bude mať realizované krvné odbery, špecializované vyšetrenia a podľa výsledkov zvolia ďalší postup, eventuálne bude odoslaný na onkologické/hematologické vyšetrenie.

Okresný súd Levice si vyžiadal stanovisko aj od Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže v Bratislave, odbor zdravotnej starostlivosti / ďalej GR ZVJS/ k zdravotnému stavu odsúdeného I. G., nar. XX.XX.XXXX. Zo stanoviska GR ZVJS, odboru zdravotnej starostlivosti zo dňa 27.02.2023 vyplýva, že na odsúdený je sledovaný a liečený pre astmu bronchiálne a ulcerácie ľavého predkolenia. Aktuálne vyšetrenie nesvedčí pre lymfoproliferatívne ochorenie v minulosti. Údaje odsúdeného sú sporné a dubiózne, často ich mení. Laboratórne výsledky sú v norme. Bude odoslaný aj na dermatovenerologické vyšetrenie. Odsúdený je schopný vzhľadom na svoj zdravotný stav vykonávať trest odňatia slobody. Ochorenia odsúdeného nemožno klasifikovať ako ochorenie odôvodňujúce postup podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku. Ústav na výkon trestu odňatia slobody môže odsúdenému poskytnúť adekvátnu zdravotnú starostlivosť.

Aktuálne je možné podávať chronickú liečbu v podmienkach výkonu trestu odňatia slobody. Zdravotný stav odsúdeného nie je vážny, netrpí na nevyliciteľné ochorenie, prognóza prežívania je priaznivá a nie je bezprostredne ohrozený na živote. V prípade zhoršenia zdravotného stavu vie zbor zabezpečiť hospitalizáciu v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Trenčíne.

GRZVJS skonštatovalo, že odsúdený je schopný výkonu trestu odňatia slobody v zariadeniach zboru a neodporúča prerušenie výkonu trestu odňatia slobody zo zdravotných dôvodov ani upustenie od zvyšku trestu odňatia slobody. Stanovisko odboru zdravotnej starostlivosti GRZVJS sa vzťahuje len na poruchy zdravia odsúdeného, ktoré sú uvedené v zdravotnej dokumentácii, ktorá je dostupná v zdravotníckych zariadeniach zboru, za predpokladu, že od posledného lekárskeho záznamu zo dňa 27.01.2023 nedošlo k významnej zmene zdravotného stavu odsúdeného.

Podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest trestu odňatia slobody, ochorenie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Na základe dôkazov, lekárskeho správ a vyjadrenia odboru zdravotnej starostlivosti GR ZVJS v Bratislave bolo preukázané, že odsúdený síce má zdravotné problémy popísané v správach, pre ktoré sa lieči, resp. vyžadujú odborné zdravotné vyšetrenia, avšak ako vyplynulo zo správ v súčasnej dobe je zdravotný stav odsúdeného nie je vážny, netrpí nevyliciteľným ochorením, nie je ohrozený jeho život a v prípade zhoršenia zdravotného stavu mu vie zbor zabezpečiť adekvátnu zdravotnú starostlivosť v zdravotníckych zariadeniach zboru, alebo v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS Trenčín.

S poukazom na vyššie uvedené ustanovenie Trestného poriadku dospel súd k záveru, že odsúdený neochorel na takú ťažkú chorobu, ktorá by si vyžadovala prerušenie výkonu trestu odňatia slobody. Z vyjadrení Generálneho riaditeľstva ZVJS vyplýva, že v prípade zhoršenia zdravotného stavu odsúdeného, zdravotnú starostlivosť mu poskytnú zdravotnícke zariadenia Zboru väzenskej a justičnej stráže, aktuálne ochorenie nebráni odsúdenému v ďalšom výkone trestu odňatia slobody a nie je dôvod na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody.

Vzhľadom na uvedené súd, rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 pracovných dní
odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 4Nt/3/2023
Právo podať sťažnosť nemá ten, kto sa svojho práva výslovne vzdal.